

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 30 марта 2017 года

№ 23-24
(10467-10468)

1942. Апрель. Освобождение



Этот день мы приближали как могли

2 апреля - 75-я годовщина освобождения п. Думиничи и ряда населенных пунктов района от немецко-фашистских захватчиков

С 3 по 9 января 1942 года масштабированным наступлением со стороны Козельска советская 10-я армия (командующий Ф.И. Голиков) освободила от фашистов Думиничский район (полностью), северную часть Людиновского и Жиздринского районов и город Киров.

С 12 по 15 января в Жиздре высадились переброшенные из Франции 208-я пехотная и 35-я танковая дивизии Вермахта, полностью укомплектованные личным составом и техникой. Немецкой 4-й армии ставилась задача прорваться к Сухиничам, где находилась в окружении группировка генерала фон Гильса.

Полученное гитлеровцами подкрепление изменило расстановку сил в их пользу. Наступая от Жиздры вдоль железной дороги и по большаку Людиново-Сухиничи, к 23 января фашисты вновь заняли территорию Думиничского района, за исключением северной (Которь, Гульцово, Ряполово) и юго-восточной (Чернышено, Хотьково) частей.

В последующий месяц боевые действия шли с переменным успехом. Советские войска 1 февраля освободили деревню Хлуднево, ликвидировав выступ в линии фронта. Фашисты 12-17 февраля заняли Хотьково и Чернышено.

В этот период на Жиздринском участке произошла перегруппировка наших войск: дислокацию здесь заняла 16-я армия под командованием К.К. Рокоссовского, принявшая в свой состав несколько дивизий 10-й армии. После ранения Рокоссовского (7 марта под Маклаками) командование принял Н.И. Кирюхин.

Освободительные бои возобновились 6 марта взятием Слободки. Последующие 3 недели успеха нашим войскам не принесли. Сражения были кровопролитными, упорными. Село Зимницы, например, несколько раз переходило из рук в руки.

Решающее наступление началось 27 марта. При поддержке реактивной артиллерии («катюш») советские войска за 4 дня про-

двинулись вперед на 10-12 км. Были освобождены около 15 населенных пунктов Сухиничского и Думиничского районов, в том числе с. Вертное и северная часть Брыни - Скачок.

В результате под контролем 16-й армии оказались стратегически важные участки железных дорог: от Живодовки на 15 км к югу, и на линии Сухиничи-Фаяновская от ст. Брынь до Воймирова и дальше. Это значительно облегчило снабжение войск боеприпасами и продовольствием.

В последние дни марта начался разлив рек (весна 1942 года была поздней). Опасаясь быть отрезанными паводком, фашисты 1 апреля начали отступление на правый берег Брыни и Жиздры.

Утром 2 апреля 1942 года советские войска вошли в Думиничи. В этот же день силами 97-й, 322-й, 324-й, 328-й стрелковых дивизий и 115-й отдельной курсантской стрелковой бригады были освобождены еще 38 населенных пунктов Думиничского района.



В братской могиле с. Вертное похоронено 580 человек. Среди них - солдаты и офицеры 97-й стрелковой дивизии (69-й, 136-й, 233-й, 238-й стрелковые полки), погибшие в период с 29 марта по 1 апреля 1942 года во время попыток ворваться с боем в поселок Думиничи. В результате их героических действий фашисты начали отвод своих войск, и 2 апреля 1942 года наш районный центр был освобожден.

**2 апреля. Впервые в Думиничах:
военно-историческая реконструкция**

2 апреля
в 12.00
п. Думиничи

памятник думиничанам, погибшим в годы войны

ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ

в честь 75-летия освобождения от немецко-фашистских захватчиков

в мероприятии примут участие:
военно-исторические клубы России,
военная техника Великой Отечественной войны,
пиротехника

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Освобождение думиничей
1942 год

Примите поздравления!

Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, солдатские вдовы!
Уважаемые думиничане!

Тепло и сердечно поздравляю всех с 75-й годовщиной освобождения нашей родной земли от немецко-фашистских захватчиков.

2 апреля - особая дата в истории нашего края. Она возвращает нас к тем далеким событиям весны 1942-го, когда советские войска привнесли думиничанам долгожданное освобождение от фашистской оккупации.

В этот памятный и знаменательный день склоним головы перед мужеством советских воинов, которые пали смертью храбрых в боях за освобождение нашей малой родины. Пусть эта дата и для нас, и для новых поколений навсегда останется днем нашей скорби, днем нашей памяти.

Каждый, кто прошел сквозь боль и лишения в военное время, каждый, кто под-

нимал разрушенную страну и восстанавливал наш район после войны, все, кто отдал свою жизнь на этом пути, достойны светлой памяти и великого почета нынешнего поколения.

В этот великий день выражаю искреннюю благодарность и самые теплые слова людям, подвиг которых позволил нам жить в свободной стране! Благодаря мужеству, стойкости и самопожертвованию нашего народа стала возможна наша Победа!

С особыми чувствами поздравляю с Днем освобождения нашей родной земли фронтовиков, тружеников тыла, вдов погибших и умерших воинов, всех думиничан старших поколений, которые вынесли на своих плечах тяготы войны и послевоенных лет, возродили район из руин и пепла. Низкий всем вам поклон и наша вечная благодарность, уважаемые ветераны!

В преддверии праздника желаю всем здоровья, долгих

лет жизни, мира, добра и благополучия каждой семье!
С уважением, В.И. Жипа,
глава администрации
МР «Думиничский район».

Уважаемые земляки,
дорогие наши ветераны!

От имени депутатов районного Собрания представителей искренне поздравляю вас со светлым Днем освобождения нашей малой родины от фашистских оккупантов.

Вечная слава, память и благодарность всем тем, кто завоевал Победу, кто подарили нам жизнь и свободу.

С праздником, дорогие земляки!

В.А. Болотов,
глава МР
«Думиничский район».

Уважаемые думиничане,
гости нашего района!

Примите самые сердечные поздравления с одним из самых важных, самых дорогих праздников нашей родной земли - Днем освобождения п. Думиничи и ряда населен-

ных пунктов Думиничского района от немецко-фашистских захватчиков.

Святая память о подвиге наших славных предков, нашего народа-победителя будет жить в наших сердцах всегда! И мы будем достойны славы отцов!

Желаю вам мира и благополучия!

Г.В. Моисеев,
глава администрации
ГП «Поселок Думиничи».

АФИША

1 апреля.
Соревнования по мини-футболу. ФОК «Заря», 9.30.

2 апреля.
Торжественный митинг. Мемориал Памяти. 11 час.

Военно-историческая реконструкция. «Нижний» сквер. 12 час.

Районный смотр-конкурс художественной самодеятельности. РДК. 13 час.

Районные соревнования по теннису. ФОК «Заря», 13 час.

Кинофильм. РДК. 17 час.

Главная тема**Калужский регион остается в лидерах по привлечению инвестиций и развитию производства**

23 марта под председательством Виктора Гриба состоялось заседание сессии Законодательного Собрания области, в рамках которого губернатор области Анатолий Артамонов представил отчет о результатах деятельности правительства региона за 2016 год.

В своем выступлении глава региона ответил на все вопросы парламентских фракций, адресованные ему ранее.

По словам губернатора, прошедший год стал периодом интенсивной, напряженной работы. Основная деятельность была направлена на дальнейшее укрепление экономической самостоятельности региона.

Объем ВРП сохранился на уровне предыдущего года и составил 351,5 млрд. рублей. Возобновился рост промышленного производства. В частности на 37 процентов выросло фармацевтическое производство, на 20 процентов выросло автомобилестроение.

В национальном рейтинге состояния инвестиционного климата регион сохраняет лидирующие позиции.

Один из крупнейших и наиболее значимых инвестиционных проектов будет реализован в Козельском районе, где в ближайшее время планируется разместить комплекс предприятий по глубокой переработке льна.

Всего же по итогам реализации инвестиционных проектов, соглашения по которым подписаны в 2016 году, будет создано не менее 2000 рабочих мест.

Статус резидентов особой экономической зоны «Калуга» уже получили 10 компаний.

Глава региона напомнил о том, что в прошлом году деятельность малого и среднего бизнеса была поддержана налоговыми каникулами. Напомним, что соответствующий закон был принят депутатами Законодательного Собрания. Число субъектов предпринимательской деятельности выросло на 10 процентов. Малый бизнес обеспечивает занятость пятой части населения.

На поддержку села в прошлом году было направлено более 3 млрд. рублей. На 6 процентов выросло производство молока, что позволило региону занять по этому показателю второе место в стране. В 30 хозяйствах уже работают 114 роботизированных доильных установок. В молоке и картофеле регион удовлетворяет свои потребности на 100 процентов, в мясе и овощах на 90 процентов.

Уровень безработицы в регионе на сегодняшний день составляет 0,7 процента.

Несмотря на то, что каждый третий житель региона получает социальную помощь, область выполняет все взятые на себя обязательства. На поддержку инвалидов, детей-сирот, пожилых людей, многодетных семей в текущем году будет направлено более 6 млрд. рублей.

1,6 миллиарда рублей направлено на газификацию. Газ пришел в более чем 2000 домов. Уровень газификации области достиг 81 процента, а на селе составил 66 процентов.

Анатолий Артамонов попросил депутатов и глав муниципальных образований организовать депутатский и общественный контроль за деятельностью управляющих компаний.

Губернатор отметил, что свыше 6,1 млрд. рублей направлено на дорожное строительство. Отремонтировано 26 километров сельских дорог и 133 километра дорог областного и местного значения. При этом губернатор призвал депутатов совместно проверять качество содержания дорог.

Численность населения области в 2016 году выросла на 4798 человек. Родилось 12268 детей. Число многодетных семей увеличилось до 9 тысяч, из них почти 5 тысяч получили земельные участки под строительство жилья.

В завершение Анатолий Артамонов отметил конструктивное сотрудничество исполнительной власти с Законодательным Собранием области.

Комментируя отчет главы региона, председатель Законодательного Собрания Виктор Гриб отметил, что Анатолий Артамонов в своем всеобъемлющем докладе ответил на все вопросы депутатов, полностью рассказал о состоянии дел в области.

- Важно, что в 2016 году область развивалась, возобновился рост промышленности, выполнены все социальные программы и обязательства, в полном объеме финансировались сферы образования и здравоохранения. Высокую оценку регион получил и от



президента Российской Федерации Владимира Путина в момент назначения на должность врио губернатора Рязанской области Николая Любимова. Напомним, что глава государства призвал выходца из нашего региона добиться на Рязанской земле сопоставимых с Калугой результатов, - подчеркнул Виктор Гриб.

Калужские депутаты просят руководство «РЖД» сохранить потенциал Людиновского филиала АО «Ремпутьмаш»

В ходе заседания сессии депутаты Законодательного Собрания приняли обращение к руководству «РЖД» по поводу ситуации в Людиновском филиале АО «Ремпутьмаш», подготовленное фракцией «Единая Россия».

С просьбой об обеспечении бесперебойной работы филиала и недопущении его закрытия в областной парламент обратились жители Людинова, работающие на предприятии.

Депутаты не оставили проблему жителей без внимания и подготовили обращение в адрес президента открытого акционерного общества «Российские железные дороги» Олега Белозёрова.

Перечень городов и рубежей воинской доблести Калужской области пополнился новыми населенными пунктами

Депутаты также поддержали инициативу о присвоении почётного звания «Город воинской доблести» городу Боровску, звания «Рубеж воинской доблести» населенным пунктам «Деревня Гнездилово», «Деревня Жданово» и «Село Павлиново» сельского поселения «Село Павлиново» Спас-Деменского района, а также инициативу о присвоении акционерному обществу «Калужский электромеханический завод» почётного звания «Трудовая слава Калужской области».

В администрации района Совещание у главы

В понедельник 27 марта руководитель района Владимир Жипа провел традиционное рабочее совещание с руководителями предприятий и организаций, структурных подразделений администрации района.

Началась «планерка» с кадрового вопроса. Владимир Жипа представил коллегам бывшего специалиста правового отдела Юлию Курильченко в новом «звании» - начальника отдела опеки и попечительства. Возглавлявшая отдел ранее Галина Ольхова перешла на другую работу.

Далее участники совещания заслушали отчет о работе отдела организационно-контрольной работы и информационно-коммуникационных технологий, с которым выступила начальник отдела Ирина Шарометьева.

Ирина Владимировна проанализировала статистику года, уделив большое внимание работе с обращениями граждан. Как отмечалось в докладе, в 2016 году в адрес администрации района поступило 1205 обращений, что

Напомним, что данные почетные звания присваиваются в регионе с 2013 года по инициативе депутатов областного парламента.

Помимо этого, на заседании утверждены итоги ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области за 2016 год.

Победителями конкурса признаны следующие муниципальные образования:

Муниципальные районы:
1 место – Козельский район;
2 место – Людиновский район;
3 место – Жиздринский район.

Городские поселения:

1 место – Город Людиново;
2 место – Город Жиздра;
3 место – Город Малоярославец.

Сельские поселения:

1 место – Поселок Детчино (Малоярославецкий район),
2 место – Деревня Дабужа (Сухиничский район),
3 место – Село Волконское (Козельский район).

Городской округ:

- Город Калуга.

В номинации «Активные участники конкурса» отмечены:
- Малоярославецкий район;
- Сухиничский район;

- сельское поселение «Деревня Хвощи» Износковского района.

В номинации «За вклад в патриотическое воспитание» отмечены:

- сельское поселение «деревня Алнеры» Сухиничского района;
- городское поселение «г.Белоусово» Жуковского района;
- Износковский район.

Наталья Гридина.

на 194 больше, чем в 2015-м. Из них - 1137 обращений в адрес главы администрации (в 2015 году - 921). Коллективных обращений поступило 46 (в 2015-м - 49).

Главой администрации за отчетный период было принято 107 человек, - больше, чем в 2015 году (74 человека).

Также Шарометьева рассказала о работе с официальным сайтом района и архивом.

Комментируя доклад, Владимир Жипа потребовал безусловного соблюдения законодательства в работе с обращениями граждан.

Также на совещании рассматривались традиционно приоритетные вопросы жизни района: благоустройство, эффективное использование земель сельхозназначения, работа с наказами избирателей, безопасность жизнедеятельности.

Особо прозвучала тема предстоящего праздника - Дня освобождения п.Думиничи и ряда населенных пунктов района от фашистских захватчиков.

Торжество особенных людей

В пятницу в кафе РДК собрались со всего района наши доблестные культработники, чтобы поговорить еще раз о своей профессии. Как сказали ведущие Елена Максименко и Евгения Халеева, это их звездный час. И он не раз пролился шквальным дождем аплодисментов.

Героев дня первым поздравил с профессиональным праздником глава районной администрации Владимир Жипа. Он сказал, что культура у нас на высоте, а ее думиничские служители и в областном центре далеко не на последнем месте. Владимир Иванович сообщил, что фотографию нашей Ирины Гапоновой занесли на доску Почета министерства культуры и туризма. Так отметили ее труд на благо земляков. «Те концерты, которые вы готовите,

пользуются популярностью, — сказал руководитель района. — Мы и дальше будем прикладывать усилия, чтобы вам жилось лучше».

День культработника — это не только поздравления и веселье, это всегда подведение итогов. За многолетний и добросовестный труд Почетными грамотами и Благодарностями районной администрации награждены Елена Сава — директор поселкового ДК

(ст.Думиничи), Елена Максименко — методист РДК, Антонина Конюшенкова — заведующая Дубровским сельским клубом.

«Как приятно посмотреть на тех, кто создает людям хорошее настроение! У вас только один праздник, все остальные — для других», — сказала заведующая отделом культуры Валентина Орлова и похвалила за труд. «Нам главное, чтобы людям угодить, и мы стараемся», — добавила она.



Благодарностями отдела награждены звукооператор Алексей Гапонов, директор Новослободского СДК Зинаида Капаева, преподаватель школы искусств Наталья Кочеткова, заведующая поселковой библиотекой Раиса Кудакова, и библиотекари: Татьяна Первых (ДДБ), Анастасия Пирогова (д.Буда), Светлана Ранга (д.Сяглово).

Все награжденные кроме признания своих заслуг получили памятные подарки — шикарные паспорта для фотографий.

Валентина Орлова тоже не осталась без награды. Директор РДК Анна Артемова ко всеобщему удовольствию вручила ей прекрасный букет хризантем, сказала теплые слова благодарности.

Заслуги Валентины Ивановны несомнимы: 53 года отдала она культуре нашего района. Таким стажем, пожалуй, и в области едва ли кто может похвастать. Заместитель главы администрации Лидия Трипачева дала свою оценку думиничским культработникам: «Вы люди — праздник!» Она поблагодарила за роскошь общения, которую они дарят людям.

Специалист отдела Светлана

Сычёва тоже не удержалась от возвышенных слов в адрес коллег по культурному цеху. А как председатель профкома она рассказала про эмоциональную подпитку в виде экскурсий, поездок в театры, музеи, примечательные места.

Культурного роста и всяческих удач пожелали всем Анна Артемова и директор школы искусств Татьяна Жданова.

Поздравления продолжались и дальше. И все-таки официальная, торжественная часть мероприятия завершилась. Культработники райцентра, пристанционного поселка и каждого сельского поселения подготовили к празднику свои развлекательные программы и по очереди щедро делились ими с коллегами. Часть их была похожа на игру. Например, Елена Максименко по очереди поднимала буквы, из которых состоит слово «культура», а зрители наперебой выдавали эпитеты, подходящие к работникам этой сферы деятельности.

Разыгрывались и целые представления. Нельзя не отметить сценку, придуманную артистами РДК. Запомнились и выходы их шуточных «ансамблей» с диаметрально противоположными жанровыми направлениями.

Как обычно порадовали масловцы Елена Жукова и Тамара Журина. Их небольшой спектакль про деда и бабку всех развеселил.

Пронзительным криком «ребенка-грудничка» удивили вышедшие на сцену затейники из Гульцова. Они придумали сценку про аиста, который принес ребенка и искал ему подходящую семью. Это надо было видеть и слышать, как «малыш» (Татьяна Пожарова) сначала радовался открывающимся перспективам, потом начинал реветь пуще прежнего, и как Лариса Горина скской на время «отключала» чадо и успокаивала всё новыми предложениями. В конце концов решили, что нет ничего лучше, чем жить в семье культработников.

А сколько песен было спето! Перед коллегами выступили Юрий Королев, Елена Сава, Максим Буканский, Надежда Горелова, Сергей Бухлов, Юлия Большакова...

Не обошлось и без танцев. Веселье нарастало, заготовленные номера сменялись импровизациями, ведь культработники по этой части большие мастера.

В сценарии праздника я увидел примечательную фразу «Торжество особенных людей». Это в полной мере относится к этому вечеру и героям моего рассказа.

Александр Капцов.

Весна крестьянская: скоро сеять!

Информация о состоянии озимых на 28 марта (га)

Культура	Посеяно всего под урожай 2017 года	Состояние посевов		
		хорошее	удовл.	плохое
озимые всего	1411	196	1140	75
в т. ч. пшеница	923	196	727	
тритикале	188		188	
тритикале + вика	300		225	75

Состояние озимой пшеницы в КФХ:

- 196 га хорошее;
- 92 га удовлетворительное.

Потребность в минеральных удобрениях на весенний сев по с/х предприятиям и К(Ф)Х составляет 635 т., имеется 305 т. (48% плана). В 2016 году на эту дату было завезено 54% удобрений.

На весеннем севе на полях района будет работать 22 посевых агрегата. Согласно рабочему плану суточная производительность посевых агрегатов при севе ранних зерновых культур составит 320 га в день. Для посева в оптимальные сроки потребуется 7 календарных дней.

Механизаторы КФХ «Волчков В.С.» первыми приступили к весенным полевым работам, проведена весновспашка на площади 30 га.

Посеяно многолетних трав (клевер) на площади 155га в АФ «КАДВИ».

В настоящее время в хозяйствах района проводится технический осмотр тракторов, настройка почвообрабатывающей и посевной техники.

АПФ «Хотьково». План ярового сева 979 га (+70 к прошлому году).

Семенами зерновых обеспечено в полном объеме, имеется 60т овса сорт «Яков» 2 репродукции.

Заказаны и оплачены семена кукурузы гибрид ЛГ3285.

Имеется 100 т. аммиачной селитры (67% от общей потребности).

ООО « Вишневый сад». План ярового сева 100 га (+12 к прошлому году). Имеется 36 т семян (28 т яровая пшеница сорт «Эстер» 1 репродукции, 8 т гречихи сорт «Девятка» 2 репр.).

Заказано 30 т аммиачной селитры. Осенью прошлого года поднято 100 га зяби. Состояние озимых зерновых (пшеница) на площади 270 га удовлетворительное.

«АФ КАДВИ». План ярового сева 1446 га (+37 к прошлому году). Имеется 78 т (84%) семян зерновых: 38 т пшеница сорт «Дарья» 2 репродукции и 38 т ячменя сорт «Зазерский-85» 2 репродукции.

Планируется сев 150 га кукурузы на зерно, уборка будет проводиться силами ГП «Калужская МТС».

Имеется 4,8 т семян многолетних трав (клевер, люцерна, козлятник).

Планируется приобретение недостающих семян зерновых и кукурузы, удобрений.

Поднято зяби осенью прошлого года 716 га. Состояние озимых (тритикале, пшеница) на площади 350 га удовлетворительное.

ООО «Которь». План ярового сева 70 га.

Имеется 40 т. семян овса «Скакун» массовых репродукций. Удобрения не приобретались.

ООО «Славянский картофель». План ярового сева 150га (+29 к прошлому году). Хранится 450 т семян картофеля (сорта «Ред Скарлетт» и «Гала» 1 репр.), состояние хорошее. Планируется покупка 170 т элитных семян.

Удобрения будут завезены к посадке картофеля. Для проведения вспашки на площади 100 га будет привлечено ГП « Калужская МТС».

ОАО «Нива». План ярового сева 370га (-10 к прошлому году).

Семян и удобрений не имеется. Осенью прошлого года поднято 30 га зяби.

Состояние озимой пшеницы на площади 200 га удовлетворительное.

Крестьянские и фермерские хозяйства. План ярового сева в КФХ района 1080 га (- 92 к прошлому году). Семенами зерновых и картофеля обеспечены в полном объеме. Имеется 94 т аммиачной селитры и 111 т комплексных удобрений, что составляет 130% плана.

Отдел сельского хозяйства и продовольствия.

Наши успехи

Рейтинг лучших роботизированных ферм Калужской области по производству молока на 1 робота в 2016 году

Хозяйство	Район	Ро- бо- ты	Пр-во моло- ка, т.	На 1 робо- та, т.
1 ООО "Леспуар"	Сухиничский	2	911	456
2 "Племенная ферма"	Юхновский	2	855	428
3 АФ "Хотьково"	Думиничский	4	1663	416
4 КФХ Козлов В.А.	Ферзиковский	2	826	413
5 "Биопродукт Агро"	Жиздринский	2	796	398
6 СПК "Русь"	Хвастовичский	2	747	374
7 "Калужская нива"	Ферзиковский	32	11916	372
8 ЗАО "Кривское"	Боровский	8	2937	367
9 КФХ Тарасенков	Калуга	2	722	361
10 ООО "Путогино"	Мосальский	2	655	328

Рейтинг по объёмам производства молока на роботизированных фермах Калужской области в 2016 году

Хозяйство	Район	Ро- боты	Дата ввода	Пого- ловье коров	Пр-во МОЛО- КА, т.	На ко- рову, кг
"Калужская нива"	Ферзиковский	32	дек.13	1725	11916	7190
ЗАО "Кривское"	Боровский	8	янв.15	445	2937	6600
ООО "Стрельня"	Мосальский	7	дек.14	261	2109	7175
АФ "Хотьково"	Думиничский	4	авг.15	232	1663	7651
"Галантус-Агро"	Перемышльский	6	авг.14	330	1267	4250
ООО "Леспуар"	Сухиничский	2	окт.13	107	911	7993
"Племенная ферма"	Юхновский	2	дек.15	125	855	6837
КФХ Козлов В.А.	Ферзиковский	2	мар.15	124	826	6785
КФХ Романишин	Козельский	4	дек.13	201	808	4277
"Биопродукт Агро"	Жиздринский	2	ноя.14	100	796	8036
СПК "Русь"	Хвастовичский	2	дек.14	100	747	7465
КФХ Иванов В.И.	Мосальский	2	апр.15	106	743	5894
КФХ Тарасенков	Калуга	2	дек.14	116	722	6224
ООО "Путогино"	Мосальский	2	авг.15	126	655	5281
"Живой источник"	Мосальский	2	апр.15	123	626	5215

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ

Экономика

Работать в правовом поле

В минувшую пятницу, 24 марта, первый заместитель главы администрации Светлана Доносова провела очередное заседание двух комиссий - по снижению неформальной занятости и по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

В повестке дня первой комиссии центральным был вопрос об отчислениях в Пенсионный фонд. Отделом экономики была проведена проверка на предмет того, перечисляют ли работодатели положенные взносы в ПФР за наемных работников.

Из семи работодателей, которые попали в список проверяемых, пятеро пояснили, что наемных работников нет, трудятся сами.

В отношении еще двух вопрос с оформлением трудовых договоров и выплатой взносов до конца не прояснен, поставлен на контроль. В качестве действенных мер предполагается проведение очередного рейда, а также приглашение работодателей на одно из заседаний комиссий.

В повестке «дисциплинарной» бюджетной комиссии значился вопрос задолженности по арендной плате за земельные участки ООО «Хлудневский щебеночный завод».

По результатам обсуждения члены комиссии приняли решение рекомендовать отделу земельных и имущественных отношений принять исчерпывающие меры для взыскания задолженности вплоть до выхода с исковым заявлением в суд.

Решение районного Собрания представителей МР «Думиничский район»

21 марта 2017 года

№13

Об утверждении Положения «О порядке сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального района «Думиничский район» в новой редакции

В целях повышения эффективности использования и управления имущества, находящегося в собственности муниципального района «Думиничский район», в соответствии с Гражданским кодексом РФ и Уставом муниципального района «Думиничский район» Районное Собрание представителей **решило:**

1. Утвердить Положение «О порядке сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального района «Думиничский район» в новой редакции (приложение № 1).

2. Утвердить Методику расчета арендной платы за аренду имущества, находящегося в собственности муниципального района «Думиничский район» (приложение № 2).

3. Считать утратившим силу решение Районного Собрания представителей МР «Думиничский район» № 89 от 28.11.2006 «Об утверждении новой редакции Положения «О Порядке сдачи имущества, находящегося в собственности муниципального района «Думиничский район».

5. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

*В.А.Болотов,
глава муниципального района.*

Полный текст документа опубликован на сайте Законодательного Собрания Калужской области www.zskaluga.ru.

Заслуженный механизатор России



Первую свою государственную награду, орден Трудового Красного Знамени, механизатор совхоза «Вёртненский» Алексей Кузнецов получил в совсем еще молодом возрасте - в 29 лет. То есть это было и признанием заслуг, и в каком-то смысле авансом под будущие трудовые подвиги. И Алексей Николаевич оправдал надежды и доверие - он и в последующем всегда работал добросовестно, с полной отдачей.

Кузнецов охотно брался за любое дело. Он первым в совхозе освоил энергонасыщенные тракторы - сначала Т-150, потом К-701. На «Кировце» (одном и том же) Алексей Николаевич отработал 20 лет - пахал, культивировал, обрабатывал почву плоскорезом, ворзил и трамбовал силосную массу, грейдировал дороги. Весной первым выезжал в поле, осенью поднимал зябь до «белых мух».

Своего 300-сильного стального коня Кузнецов вспоминает с какой-то особой нежностью.

«И сейчас еще мог бы работать», - говорит он.

Алексей Николаевич тракторист был замечательный. Но в районе, да и в области тоже, он славился главным образом как комбайнер. За свои 33 уборочных сезона он много раз занимал I место. В 1987 году установил рекорд: на «Енисее» с 4-метровой жаткой намолотил 532 тонны зерна. Подобных результатов на таком уборочном агрегате в нашем районе никто не показывал ни до, ни после.

В советские времена в совхозе «Вёртненский» было 7 комбайнеров. А к концу 90-х остался один - Алексей Николаевич Кузнецов. Но он никогда не пользовался своим «монопольным» положением и не требовал каких-то особых расценок. И старался, как настоящий хозяин: ни одно поле из 400-гектарного зернового клина не уходило под снег не убранным.

Тогда же, в конце 90-х, Алексей Николаевич получил еще одну награду Родины: ему

было присвоено звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства России».

В ОАО «Вёртненское», организованном на базе бывшего совхоза, Алексей Николаевич избирался в Совет директоров как представитель трудового коллектива.

Чтобы дополнить рассказ о Кузнецова, назову еще факты его биографии комсомольского периода: после окончания школы он 3 года служил в армии (в Североморске), а когда уволился в запас, пару лет работал шофером, и уже потом пересел на трактор.

Сейчас Алексей Николаевич на заслуженном отдыхе. Он и его супруга Антонина Ивановна вырастили троих детей, и теперь радуются шестерым внукам.

Недавно, в конце марта, прославленный совхозный механизатор отметил 70-летие. И наша газета с удовольствием пользуется случаем, чтобы рассказать читателям об этом замечательном сельском труженике.

37 лет работы на урожай

Недавно отметила юбилей Тамара Михайловна Андрюхина - ветеран районной контрольно-семенной инспекции.

Она - коренная думиничанка, родилась и выросла в нашем посёлке.

В 1956 году окончила школу-десятилетку и собиралась по примеру родителей идти работать на чугунолитейный завод. Но возглавлявший тогда райком ВЛКСМ Александр Иванович Горин предложил молодой девушке комсомольскую путёвку на целину, в Казахстан.

Тамара согласилась, и 3 месяца сушила зерно в целинном совхозе. «Работали весело, с огоньком, с песнями... Иногда смена кончается, бригадир просит остаться во вторую. И мы не отказывались - молодые были... Но и заплатили нам хорошо. А перед отъездом всем объявили благодарность», - рассказывает Тамара Михайловна.

В следующем году она снова поехала на целину, и оттуда привезла себе жениха - Николая Борисовича Андрюхина. То есть он был наш, думиничский, вернее - паликовский, но познакомились будущие супруги только во время этой поездки. А сейчас прожили вместе уже почти 60 лет.

После возвращения из казахстанской командировки перед Тамарой снова встал вопрос трудоустройства. Всё решил случай. Как-то ее встретила Маргарита Николаевна Ямчинова, директор районной контрольно-семенной инспекции, и предложила: «Приходи к нам работать».

Тамара Михайловна не стала долго раздумывать и согласилась. И 37 лет отработала в этой организации сначала лаборантом, потом старшим лаборантом.

Должность, которую она занимала, была незаметная для людей, не связанных с сельским хозяйством, но очень ответственная. В ее обязанности входило определение по каждой партии семян их всхожести и многих других качественных параметров (энергии прорастания, засорённости, в том числе карантинными сорняками, и т.д.).

Результаты такого анализа очень помогали агрономам сельхозпредприятий в их работе. И когда в колхозе или совхозе вырастал хороший урожай, то в этом успехе была частица труда Тамары Михайловны Андрюхиной. Это был ее вклад в общее дело.

Нас информируют

С 1 апреля произойдет увеличение пенсий

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.03.2017 № 307 с 01.04.2017 года будут проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению на 1,5 процента (коэффициент индексации составит 1,015).

Кроме того с 1 апреля 2017 года будет осуществлена корректировка



ка страховых пенсий в связи с увеличением стоимости пенсионного коэффициента на 0,4%. Пенсии будут увеличены только неработающим пенсионерам. Стоимость одного пенсионного коэффициента составит 78 рублей 58 копеек, при этом размер фиксированной выплаты к страховой пенсии увеличиваться не будет.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Думиничском районе Калужской области.

Что? Где? Когда?

Месячник безопасности труда

С 1 по 30 апреля 2017 года в организациях Калужской области проводится месячник безопасности труда, посвященный Всемирному дню охраны труда.

В нашем районе месячник объявлен постановлением администрации района №189 от 18.03.17 г.



В плане работы муниципальной комиссии по организации и проведению Месячника - проведение уроков, посвященных вопросам безопасности жизнедеятельности в образовательных учреждениях, комплексные проверки состояния условий и охраны труда, выполнение запланированных мероприятий.

Итоговое мероприятие - муниципальный День охраны труда - по подведению итогов месячника, оценке ситуации в сфере охраны запланировано на 28 апреля.

Месячник «Безопасный труд» направлен на предупреждение случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, повышение ответственности руководителей и специалистов организаций отрасли за обеспечение здоровых и безопасных условий труда.

Актуально**Почему дорожает подписка?**

С 1 апреля подписной абонемент на «Думиничские вести» на 2 полугодие 2017 года, оформленный на почте, будет стоить 449 рублей 58 копеек. Сейчас подписка на 6 месяцев обходится читателям в 352 рубля 86 копеек. Почему подорожала газета? Ответ простой - Почта России увеличила наценку.

Цена, которую платят подписчики в кассу почты, складывается из двух сумм. Первую, она называется каталожной, устанавливают редакции изданий. Так вот наша каталожная цена - 183 рубля и 60 копеек на полгода. Такой она была в первом полугодии, такой остается и во втором. Мы не увеличили её ни на копейку.

Зато вторая сумма - наценка почты - подросла в отношении «Думиничских вестей» сразу на 96 рублей 72 копейки - со 169-26 до 265-98. Отсюда - итоговая стоимость в 449-58.

В продолжение темы**Кто-то без штанов, а кто-то в шляпе**

А вот как вы, уважаемые читатели, думаете, почему практически все российские газеты сократили количество выходов в неделю с пяти-шести до двух-трёх, а подавляющее большинство вообще перешло на еженедельники? Ответ до банальности прост: иначе «Почта России» либо вас, подписчиков, оставит, как говорится, без штанов, либо нас, журналистов, – без читателей.

Могу подтвердить это на примере «Вести»: полугодовая подписка на газету, которая выходит по пятницам, сейчас стоит 307 рублей (причем из этих денег редакции не причисляется ни копейки, вся сумма остается почте – за доставку!). Зато цена двухразового выпуска газеты (вторник+пятница) – уже 520! Но отнюдь не из гуманных соображений «Почта России» цену за доставку увеличила не вдвое, а всего лишь в полтора раза, а из-за того, что во вторник объем газеты 12-16 страниц, а в пятницу – 40. Вот теперь и прикиньте, во сколько вам может обойтись подписка на газету, если она станет выходить 3-4-5 раз в неделю...

Но если вы думаете, что приведенными суммами подписки на второе полугодие 2017 года аппетиты «Почты России» ограничиваются, то вы либо плохо эту организацию знаете, либо слишком хорошо о ней думаете: все названные выше цены – льготные и действуют лишь до 31 марта. А что потом? Да то же самое, что происходит на протяжении последних нескольких лет: как предупредила (а может, пригрозила?) заместитель генерального директора по почтовому бизнесу «Почты России» Инесса Галактионова, цены будут увеличены как минимум на 10 процентов за счет, как она сказала, «ежегодной плановой индексации тарифов на доставку».

Самое удивительное, что все эти действия по повышению тарифов происходят на фоне разразившегося недавно скандала: в ходе проверок «Почты России» Генпрокуратура обнаружила, что главе компании за 2014 год была выплачена премия размером 95 млн рублей. По мнению проку-

рата цен коснулся не только нашей газеты. Например, барятинская газета (которая кстати, выходит на 8 полосах в неделю, мы же выпускаем для читателей 12!) будет стоить 426 рублей, бетлицкая - 582, козельская (выходит 2 раза в неделю) - 564 рубля, кондровская (16 полос) - 610, людиновская - 534 рубля, медынская - 549, сухиничская (два раза в неделю) - 640 рублей, и т.д.

Так что несмотря на ценовую политику Почты России, «Думиничские вести» останутся одной из самых доступных по стоимости газет в области.

Итак, расходы на подписку возрастут для думиничан на 97 рублей. Но это на целые полгода. Месячная же прибавка составит 16 рублей.

Не зря мы два месяца призывали со страниц газеты своих читателей принять участие в акции Почты России «Досрочная подписка» и оформить абонемент на

«районку» до 1 апреля. В этот период почтовики предлагали подписаться на периодику на 2 полугодие по ценам первого!

Дорогие земляки! Еще можно успеть! Сходите на почту сегодня, 30 марта, и выпишите «Думиничские вести» по старой цене.

Что делать тем, кто не смог принять участие в досрочной подписке, но хочет сэкономить?

В мае мы примем участие в еще одной акции Почты России - «Декада подписчика». Цены будут снижены как редакцией, так и почтой. О точных сроках Декады мы вас проинформируем.

И, наконец, остается возможность подписаться на газету в нашей редакции. В этом случае забирать свой экземпляр у нас вам нужно будет самостоятельно.

Организована и продажа «Думиничских вестей» в розницу. Купить свежий номер можно в магазинах «Гармония», «Кораблик детства» (пятиэтажка на ул.Ленина), и в киоске «Печать».

банкротство и закрытие. Поскольку это приведет к сокращению объемов работы по доставке, то автоматически последует сокращение сотрудников отделений связи.

Вот тут впору задуматься: близоруко ли действует руководство «Почты России» или планомерно и целеустремленно осуществляет план «оптимизации» громадного государственного предприятия? Заложниками странной политики, проводимой московским руководством «Почты России», оказываются региональные филиалы этой организации. Конечно, им известны финансовые возможности своих клиентов, всех, с кем они вынуждены работать «на земле». Но строгая иерархическая вертикаль государственного унитарного предприятия требует от них полной подчиненности решениям высшего руководства.

Такая деталь: прокуратура, проверяя обоснованность выплаты почты 100-миллионной премии руководителю «Почты России», отметила, что средняя зарплата в компании в указанный период составляла лишь 19,5 тыс. в месяц, а в некоторых регионах у ряда категорий сотрудников почтовых отделений размер окладов оказался ниже минимального размера оплаты труда. А еще стало известно, что в конце прошлого года подготовлен приказ об установлении уровня зарплаты гендиректора «Почты России» – 500 средних зарплат списочного состава предприятия, практически 10 миллионов в месяц...

Скажете, что неприлично считать чужие деньги? Да какие же они «чужие»? Речь идет о предприятии, принадлежащем государству, которому мы с вами исправно платим налоги и потому вправе оценивать, насколько эффективно оно, государство, наши деньги расходует.

Виктор Вдовенков,
заместитель главного редактора
газеты «Весть».
<http://www.vest-news.ru/article/94334>

Качество жизни**Думиничский район полностью охвачен цифровым эфирным телевидением**

В соответствии с федеральной целевой программой государственный оператор связи ФГУП РТРС (Российская телевизионная и радиовещательная сеть) в каждом регионе России развёртывает мощную цифровую инфраструктуру эфирного телевидения.

По завершении строительства цифровой телесети население даже отдалённых районов сможет смотреть 20 телеканалов из двух цифровых пакетов (мультиплексов) в отличном качестве и без абонентской платы.

На территории Калужской области ФЦП «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018» осуществляется филиал РТРС «Калужский ОРТПЦ».

Вместе с партнерами филиал начал строительство сети цифрового телевидения в 2013 году. Согласно федеральной программе, в области предусмотрено 29 объектов связи, из них 21 вновь строящихся. Это обеспечит 99,6% жителей Калужской области телесигналом первого мультиплекса.

Филиал РТРС «Калужский ОРТПЦ» 21 марта начал тестовую трансляцию пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс) с объекта цифрового вещания «Думиничи».

Объект связи «Думиничи» является вновь строящимся объектом. Высота телебашни 75 метров, мощность передатчика 1000 Вт, первый мультиплекс доступен на 25 ТВК (частота 506 МГц).

Каждый житель Думиничского района может бесплатно смотреть 10 общероссийских обязательных общедоступных телеканалов в цифровом качестве: «Первый канал», «Россия-1», «Матч-ТВ», «НТВ», «Петербург 5 канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России» и «ТВ Центр», а также слушать три радиостанции: «Радио России», «Радио Маяк», «Вести FM».

Отметим, главное преимущество цифрового телевидения –

стремительное улучшение качества изображения и звука. Цифровое вещание позволяет передавать по одному частотному каналу сразу несколько программ.

Перевод телевидения на «цифру» – необходимый шаг в развитии единого информационного пространства России и повышении качества жизни населения.

Подключить цифровое эфирное телевидение можно самостоятельно. Для этого необходимо, чтобы телевизор поддерживал стандарт DVB-T2, формат сжатия видеосигнала MPEG-4 и режим Multiple PLP (эти характеристики можно посмотреть в инструкции к своему телевизору или уточнить при покупке у консультанта в магазине). Тогда телевизор способен настраивать телеканалы в «цифре» самостоятельно, достаточно только запустить автоматическую настройку каналов. Если же телевизионный приемник не поддерживает стандарт DVB-T2, необходимо приобрести специальную цифровую приставку к телевизору с аналогичными характеристиками, которая позволит принимать цифровой сигнал. Приём телесигнала в цифровом формате осуществляется через антенну ДМВ-диапазона (коллективную или индивидуальную).

Более подробную информацию о цифровом эфирном телевидении можно узнать в Центре консультационной поддержки населения по телефону 8 (4842) 90-90-19 (будни с 8:00-17:00). E-mail: ckp_kaluga@rtvn.ru

Единая «горячая линия» по вопросам цифрового эфирного телевидения 8 (800) 220-20-02 (звонок по России бесплатный).

Новости строительства сети цифрового телевещания, карта охвата и полезные советы по выбору оборудования размещены на сайте филиала РТРС: <http://kaluga.rtvs.ru>.

Безопасность**Как избежать отравления угарным газом?**

Нужно помнить о том, что оксид углерода присутствует повсеместно в окружающей среде и является «безмолвным убийцей», не имеет ни запаха, ни цвета, т. е. не может быть обнаружен.

Источником угарного газа является и курение.

Чего нельзя делать в повседневной жизни, чтобы избежать отравления угарным газом?

1. Эксплуатировать газовое оборудование, не соответствующее техническим требованиям и требованиям безопасности.

3. Обогревать квартиру с помощью газовой плиты (духовки или всех включенных конфорок).

4. Варить, жарить и печь при одновременной работе всех включенных конфорок газовой плиты.

5. Обогревать помещение с помощью печи, в которой есть щели.

6. Закрывать заслонку печи, пока еще идет процесс горения.

7. Растиривать печь на ночь (без контроля).

8. Заниматься починкой автомобиля в гараже при включенном моторе и закрытых окнах и двери.

9. КуриТЬ, лежа в кровати.

10. Заниматься самостоятель-

но (без привлечения профессиональной помощи) ремонтом газовых и вентиляционных устройств.

Депутатский отчет

13 апреля в 17.30 в РДК состоится отчет о работе депутата РСПП Первых Евгения Николаевича.

Конкурсы



Максим Перфильев — тоже победитель.

Конкурс открыла постоянный член экспертной группы Елена Козлова. «Я хочу пожелать вам удачи. Она у вас уже есть, ведь вы уже победители», — сказала Елена Ивановна и представила жюри из пяти человек под председательством Оксаны Прохоровой.

Выступления начались с Думиничской школы №2. Все три девочки неплохо подготовились, но мне особенно запомнилась Ольга Холопова.

Очень хорошо рассказала о «своей думающей голове» Виктория Логатина из ДСШ №3. А Марина Иванова декламировала «Живи и помни» Валентина Распутина. Она обошлась без излишней патетики, но эмоции все равно присутствовали, а это главное. Молодец!

Замечено, что одни чтецы усиленно жестикулируют, другие — больше передают свои переживания лицом, его мимикой. Своей цели добиваются и те, и другие. И все же наибольший эффект достигается удачным сочетанием всех приемов.

К примеру, Дарья Соловьева из Новослободской СШ читала эмоционально, но почти без жестов. А если их добавить в меру, по-моему, было бы еще лучше.

Но вот вышел Максим Перфильев, и всё встало на свои места. «Жених из 3 «Б» — произведение удачное, с большими возможностями, декламировал Макс живо, с пониманием. Да и белая его рубашка играла на руку: ну прямо жених да и только. До сих пор звучит в ушах логичный вывод мальчишки: «Глаза — это самое лучшее приданое!» Ну что за молодец!

Несмотря на разнообразие русской и зарубежной классики, иногда все же случаются повторы произведений. Так было и на этот раз. И это вовсе не беда, ведь у другого человека всегда есть не только возможность привнести в прочтение свое личное, но он просто обречен сделать это, иначе и быть не может.

Вот и Дарья Волкова из Чернышена выбрала «О чем думает моя голова» Ирины Пивоваровой. Но слушатели не скучали, а мне так даже интересно было сравнивать. Даша неожиданно для всех устроилась за столом и читала сидя! Вот он, свежий взгляд, новое представление. И довольно удачное.

Для Юлии Чикуреевой выступать не впервые. Хорошо показала себя и на этот раз и достойна похвалы.

Её коллега Кирилл Проничкин удивил практически полным отсутствием жестов. Но такое уж выбрал серьезное произведение — сугубо повествовательный отрывок из книги о генерале Скобелеве.

О талантливых детях, ожививших строки классиков

Как мы уже рассказывали, 17 марта в Центре творчества прошел районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика». В нем приняли участие 28 учеников 6-10 классов, по 1-3 человека от каждой школы.



Победители: Ольга Холопова, Дмитрий Бушуев.

Традиционно сильное трио представила на конкурс Брынска школа. Валентина Кирилова, похоже, немного волновалась, и все же неплохо рассказала про «Мишкунью кашу». Очень хорошо выступила Яна Цупра. Произведение называлось «В шкафу». Сидеть ей там пришлось достаточно долго, но она справилась с этим довольно эмоционально, что и требовалось.

И всё же первую скрипку сыграла Валерия Тимошина. Она — чтец со стажем, умеет декламировать голосом, руками, глазами, даже кепкой. Ее интересно фотографировать: каждую секунду — другое выражение лица. На нем то удивление, то испуг, то растерянность, то уверенность... Валерия не только хорошо владеет мимикой и жестами, но настолько удачно варьирует голосом, что слушатель никак не смог бы перепутать провинившегося мальчишку со стариком-сторожем из рассказа «Огурцы».

Не менее сильная команда выступала от Паликской школы №2. Очень неплохо «смогрела» Мария Надувава. А ведь произведение у нее такое серьезное («Девочка из города» Любови Воронковой)! Еще больших переживаний требовали «Записки маленькой гимназистки» от Екатерины Серегиной. Под конец она чуть не заплакала.

Зато юный ас декламации Дмитрий Бушуев излучал оптимизм. Как же все-таки удачно подобрать произведение под себя. Сам Дима — человек веселый, общительный, я бы сказал — легкий. По крайней мере, так кажется. А монолог «Бегство рогатых викингов» требует подхода особого, юморного, именно с детской непосредственностью. То есть того, что буквально фонтанировало из Дмитрия на протяжении всего чтения. Его глаза выражали неподдельное озорство и, вместе с тем, он вещал правду жизни!

Эпизод был настолько комичен и в то же время поучителен, что Бушуев буквально приводил к себе всеобщее внимание. Он тоже удачно варьировал голосом. А жесты, ми-

мика — это неподражаемо! Отлично, класс! Впрочем, как всегда.

Были и еще хорошие чтецы. Например, мне понравился Алексей Терехов из Паликской СШ №1. Впечатлило то, как изобразил он «Букву «ты» Леонида Пантелеева.

Блеснули своеобразием Дарья Вендикова (Паликская №1), Эмилиана Скворцова (ДСШ №1), Денис Леонов (Верхнее). Последнему с таким благодатным материалом, как рассказ «Фантазеры» Николая Носова, грех было не отличиться.

Несмотря на то, что произведения были немаленькие по объему, все декламаторы со своей задачей справились. Освоили, как говорится, вжились в образ, очень старались произвести впечатление.

По-моему, вполне естественно, что получилось это не у всех одинаково. Мы всё же разные. Да и на вкус и цвет, как известно, товарищей нет. А на конкурсе важно понравиться именно жюри. Всё решают люди, облеченные экспертной властью.

Пока арбитры совещались, аудиторию по сложившейся традиции заняла своим выступлением библиотекарь Татьяна Самонова. Но вот — всё готово. Елена Козлова поздравила с успешным завершением соревнований и отметила, что «...на конкурсе все мы и посмеялись, и погрустили. А некоторые произведения заставили задуматься».

На «Живой классике» призовых мест не бывает. Дипломы победителей вручили трем отличившимся декламаторам. Это Дмитрий Бушуев (Паликская СШ №2); Ольга Холопова (Думиничская СШ №2); Максим Перфильев (Новослободская СШ). Для остальных были приготовлены дипломы участников.

Теперь наших лучших чтецов ждут в Калуге. Там думиничские ребята поборются за победу на областном этапе конкурса.

Александр Капцов.

Акции

Твори добро!

Обращение Общественной палаты Калужской области к общественным объединениям и организациям, бизнес — сообщству и жителям региона.

Общественная палата Калужской области приглашает всех добровольцев, общественные организации региона и жителей Калужской области принять участие в общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра», которая в очередной раз проводится в Калужской области.

Цели «Весенней Недели Добра»:

- популяризация идей, ценностей и практики добровольчества;
- активизация созидательного добровольческого потенциала;
- вовлечение молодежи в социальную практику;
- укрепление сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти, органами местного самоуправления в совмест-

ном решении социальных проблем.

Программа мероприятий «Весенней Недели Добра» уже традиционно формируется на основе территориальных и локальных добровольческих мероприятий, проектов, акций, включающих сдачу донорской крови; благоустройство территорий; проведение благотворительных концертов, оказание адресной помощи детям сиротам, детям с ограниченными возможностями, малообеспеченным, пожилым и одиноким людям, многодетным

семьям; сбор вещей, книг, игрушек, денежных средств и многое другое!

Общественная палата предлагает провести добровольческую акцию с 10 по 16 апреля 2017 года.

Приглашаем всех неравнодушных к партнерству, сотрудничеству и участию в «Весенней Неделе Добра» в Калужской области, а органы власти просим оказать помощь участникам акции в достижении её целей.

Будем признательны, если итоговая информация о проведенных мероприятиях будет на-



правлена в Организационный комитет, который находится по адресу: г. Калуга, ул. Ленина, д. 74; тел/факс 8 (484 2) 22-26-39, e-mail: izotenkova@adm.kaluga.ru; medvedevata@adm.kaluga.ru.



Просто интересная страница

◆ Хоть поверте, хоть проверьте

Закон благодарности

Благодарность – очень сильная эмоция, которая полностью меняет ваше внутреннее состояние и создает вибрации, привлекающие в вашу жизнь еще больше того, за что вы благодарите. Она способна помогать вам стать успешнее.

К сожалению, большинство людей думают о том, чего им не хватает, и не умеют быть благодарными за то, что у них уже есть. «Все наши жалобы на то, что нам не хватает, вызваны недостатком благодарности за то, что у нас уже есть», – сказал Даниэль Дефо.

Многие из нас не понимают, что благодарить надо не только за все хорошее, что приносит нам жизнь, но и за все, что мы уже имеем, за то, что мы хотим иметь, за опыт и уроки.

Когда мы не довольны тем, что у нас есть, мы находимся в состоянии скучности, тем самым еще больше увеличивая ее в своей жиз-

ни, ведь это состояние неблагодарности. И наоборот, когда мы испытываем состояние благодарности, достаток становится неотъемлемой частью нашей жизни. Мы получаем от жизни все больше подарков, и Закон притяжения работает на нас.

Благодарность крайне важна. Проявлять благодарность надо даже за самое малое. **Научитесь получать удовольствие от самых простых вещей, начните с другими чувствами выполнять самые простые обязанности.** Например, выносить мусор, приводить в порядок квартиру и так далее, и так далее.

В жизни много дел, без исполнения которых никак не обойтись, так попробуйте делать их с удовольствием! Благодарите даже старые вещи, которые служили вам, перед тем, как их выбросить. Благодарите жизнь за все уроки (не приятные ситуации), потому что это возможность обрести новый опыт и двигаться дальше.

Благодарным и призательным надо быть за все и всегда, и по-настоящему, искренне эту благодарность испытывать. Если сейчас вы испытываете финансовую, эмоциональную или моральную неудовлетворенность, то есть смысл сейчас же ощутить благодарность за то, что уже есть в вашей жизни. За то, чем вы занимаетесь, и за то, кем вы являетесь.

Благодарите также за свои

мечты, за то хорошее, что должно еще появиться в вашей жизни. Благодарность за те блага, которые еще только будут, приводит в действие Закон притяжения.

Состоянием благодарности нужно жить, и тогда ваша жизнь повернется в направлении достатка и изобилия! Меньше думайте о том, чего вам не хватает, благодарите за то, что имеете! Благодарите за то, что хотите иметь!

Знайте: благодарность дает вам энергию для достижения Успеха. Она – мощный и безотказный инструмент его достижения. Хотите, чтобы сбывались ваши мечты? Чтобы все у вас получалось? Транслируйте благодарность в окружающий мир, общайтесь с ним на языке благодарности!

◆ 1 апреля - День смеха

Как веселье влияет на наше здоровье

В субботу – 1 апреля, День смеха. Праздник, который стоит отмечать, потому что веселье и позитив полезны для здоровья.

5 фактов о смехе

1. При обычной улыбке на лице «работает» 17 мускулов, а чтобы нахмуриться, мы задействуем 43 мышцы.

2. Смех повышает творческие способности и умение решать самые разные задачи. Он активирует лимбическую систему мозга, соединяя левое и правое полушария.

3. Английский философ и врач Уильям Ослер считал смех музыкой жизни и советовал смеяться каждый день хотя бы в течение 10 минут. Считается, что если человек смеется не менее 17 минут в сутки, он продлевает себе жизнь на один год.

4. Веселый нрав снижает шанс проявления различных недугов на 50 % – такого мнения придерживаются учёные из Гарвардского университета. В частности, во время смеха улучшается вентиляция лёгких, в сосудах накапливается углекислый газ, который понижает артериальное давление. Также благодаря веселью и смеху уровень сахара в крови поднимается заметно меньше и у диабетиков, и у здоровых людей.

5. Самые улыбчивые люди живут в Бразилии и на Кубе, а самые мрачные – в Скандинавских странах.

Троє парней із всіх сил бегуть за отходящим поездом. Двоє успівають запрягнуту, а третій остається і заливається хохотом. Дежурний по вокзалу:

- Ну и что смешного?

- Эти два чудака меня провожали!

Ответы на сканворд, опубликованный в №19-20 от 16 марта

По горизонтали: Лава. Липа. Свинг. Генуя. Опыт. Аск. Пуду. Аарон. Отиск. Стяг. Азот. Укол. Кран. Аботени. Анко. Ильм. Крокодил. Феникс. Бот. Стан. Атеист. Вади. Пылесос. Сет. Тире. Удила. Волос. Ход. Миг. Очаг. Кали. Асадо.

По вертикали: Агат. Калебас. Вестерн. Дева. Банки. Акки. Итог. Норка. Шляпка. Остаток. Звук. Иса. Под. Оби. Капуста. Доспехи. Бритты. Стая. Луда. Агути. След. Шифр. Кельт. Сима. Огонь. Аполид. Лгун. Лиман. Саго.

Ответы на сканворд будут опубликованы в следующем выпуске страницы.

◆ Сканворд

Явление природы	Ваятель горшков	↓	Драка, склоки	↓		Общее у пчелы и скорпиона	↓	Большой зуб у животных	↓	Фабричный рабочий «материалист»	↓
«Флагшток» для парусов	Потеря способности ходить		Скоростная дорога			Косметика для ногтей		Преступник		Работа на износ, но не надолго	
Рыба отряда кефалеобразных					Белое сухое вино	Густая часть супа	↓	Легко выходит «сухим из воды»	↓		
		↓		↓					↓		
Крик о помощи при опасности	Пострижение, клятва монаха	→			Сорит деньгами	Яд туземцев Южной Америки	→	Вещь с места преступления	↓	Католическая молитва к Деве Марии	↓
Прикид на попе	Крупа из крахмала	→			Ожиравшее молоко	Быстрый музыкальный темп		Очень высокая волна	→	Дерево у которого есть лапы	↓
					Дудка из дерева	↓	↓				
			Ответ на зов	→							
					Бита королём	Высота человека	Дерево любящее влагу	→			
					↓	↓					
					Обильный пот	«Спуск» денег	Осиновая страшнелка для чертей	→		Дерево семейства буковых	↓
										Водосток в нижней части трюма	↓
Вид гипса	Газ, который никто не узнаёт	↓	Нечто загадочное	→						Спец по созданию табачных смесей	
											Пористый синтетический материал
					Место, где можно выпить	Головной убор	→	↓			
					↓						
Постоянная величина	Толпа галдящих		Невестка	Фундамент под котлом	Комнатный клён	→					
						↓					
						Место народных собраний в Древней Греции	→				
Высокая обувь	Гибрид дромедара и бактриана	→			Место гладиаторских сражений	→				Жерланка	↓
											Насекомое
Тёмный ангел	Вожак орды	→				Оружейный ствол	→	↓			
						«Пробионна» в организме	→				



Понедельник

Вторник

**Снега,
5 апреля**

**Четверг
6 января**

с 3 но 9 апреля

164

TB-npoSparMMa

с 3 по 9 апреля

Открытия молодых педагогов

Молодые учителя нашего района приняли участие в полезной и увлекательной образовательной смене, проводившейся в марте в Людинове. О своих впечатлениях читателям «Думиничских вестей» рассказывает чернышевский педагог Александр Тишкун.



Участники смены «Молодой педагог, открытие».

С 16 по 18 марта в Людиновском санатории «Спутник» было оживленно. Оживление это было вызвано событием, которое стало уже добной традицией: на образовательную смену «Молодой педагог, открытие» съехались молодые учителя со всей области.

От нашего района были delegированы Лидия Николаевна Мельникова, Евгений Вячеславович Балашов и я, Александр Васильевич Тишкун.

Смена эта была не совсем обычной: на сей раз организаторы планировали увидеть только председателей районных советов молодых педагогов и представителей актива. Собрались они не для отдыха, как могло показаться, а для того, чтобы учиться.

И образовательная программа была как всегда чрезвычайно насыщенной: занятия начинались сразу после завтрака с перерывами лишь для обеда и ужина.

Лекции, тренинги, мастер-классы, обмен опытом и идеями.

Открывал смену Алексей Николаевич Мокрушин, председатель совета молодых педагогов Калужской области, который рассказал о результатах работы совета за минувший год. Его сменила Тамара Владимировна Ляхова, заместитель председателя Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Ее выступление было весьма информативным: Тамара Ляхова поведала молодым педагогам об их возможностях и правах, при этом не забыв упомянуть об обязанностях.

Озвученные ею аспекты вызвали немалое оживление аудитории. Была задана масса

уточняющих вопросов, каждый из которых не остался без ответа.

Нельзя оставить без внимания работу психологов КГИРО: они заполнили практически весь второй день смены. Сначала делегаты прослушали обширный лекционный блок, затем разобрали немало проблемных ситуаций, которые, как выяснилось, могут поставить в тупик не только молодого педагога, но и преподавателя с весьма внушительным стажем. К слову, из этих ситуаций участники смены предложили не один весьма элегантный выход, что несомненно пригодится всем нам в каждодневной педагогической деятельности.

Несмотря на то, что на этой особенной смене, организованной для представителей актива движения молодых учителей, были по воле судьбы и педагоги с нулевым стажем, случайных людей там, как ни странно, не оказалось: работа в группах кипела очень активно. Разбирались проблемные ситуации, решались самим неординарным способом кейсовые задания, выдвигались весьма неординарные способы решения самых наболевших проблем. Пожалуй, подобный опыт можно приобрести лишь на таких мероприятиях.

Третий день смены был самым насыщенным: активисты движения презентовали свои проекты. Например, Козельский район представляла Юлия Евгеньевна Болдырева, учитель начальных классов основной школы села Нижние Прыски. Она провела мастер-класс по технологии продуктивного чтения. В качестве иллюстрации данной технологии Юлия Евгеньевна использовала стихотворение Анны Ахматовой.

Молодые педагоги сочли методику весьма функциональной и интересной.

Алексей Николаевич Мокрушин представлял Калугу и проект «Уроки под открытым небом». Его суть заключалась в том, чтобы выйти за рамки школы и учебного года и провести интерактивные уроки в нестандартной ситуации: летом, на открытом воздухе и для широкой аудитории.

Тем самым молодые педагоги хотели показать, что не боятся выступать перед открытой аудиторией, что у них есть интересные идеи, что они готовы их реализовывать и открыты к общению и сотрудничеству.

Думиничский район представлял я, и презентовал проект мобильного приложения для учителей, которое позволяет своевременно узнавать о грядущих событиях, получать компетентную консультацию специалиста, находить ресурсы и единомышленников для реализации своих идей, находить или поделиться материалами к урокам, вести или посещать курсы повышения квалификации, публиковать свои наработки, получая на них рецензии и отзывы.

Три коротких дня смены пролетели незаметно, но ее плоды колоссальны: обилие новой информации, море полезных знакомств, мыслей, идей.

Жаль, что подобные мероприятия крайне редки, жаль, что в них удаётся принять участие далеко не всем. Но, как показала жизнь, практически все зависит только от нас самих, так что давайте будем активнее идти к своим целям — успех не за горами.

Александр Тишкун.



4 апреля.

В этот день в 1945 году советские войска освободили главный город Словакии — Братиславу от немецко-фашистских захватчиков.

9 апреля.

В этот день в 1945 году войска маршала Василевского взяли штурмом город-крепость Кенигсберг — столицу Восточной Пруссии.

10 апреля.

В этот день в 1944 году войска Малиновского освободили Одессу от фашистов.

13 апреля.

В этот день в 1945 году войсками маршала Толбухина освобождена от немецко-фашистских захватчиков столица Австрии — город Вена.

16 апреля.

В этот день в 1945 году на

чалась Берлинская стратегическая наступательная операция. Битва за Берлин стала кульминацией Великой Отечественной войны.

18 апреля.

День воинской славы России
В 1242 году (5 апреля по старому стилю) русские воины князя Александра Невского одержали победу над немецкими рыцарями на Чудском озере.

25 апреля.

В этот день в 1945 году на Эльбе произошла встреча советских и американских войск. Рукопожатие на Эльбе стало символом братства по оружию стран, вместе сражавшихся с нацистской Германией. Остатки вермахта теперь были расколоты на две части — северную и южную.

В партиях и движениях

График приема граждан в Общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» на апрель

Дата	Ф.И.О.	Должность	Часы приема
04.04.2017г	Жипа Владимир Иванович	Секретарь местного отделения партии, член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	09-13
10.04.2017г	Болотов Владимир Александрович	Депутат районного Собрания представителей МР «Думиничский район», член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	09-13
14.04.2017г	Капченова Надежда Александровна	Депутат городской Думы ГП «Поселок Думиничи», член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	09-13
19.04.2017г	Фокина Татьяна Васильевна	Депутат городской Думы ГП «Поселок Думиничи», член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	09-13
26.04.2017г	Доносова Светлана Альбертовна	Член политического совета Местного отделения партии, член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	09-13

6 апреля в 14 часов в помещении РК КПРФ прием граждан проведет депутат Законодательного Собрания Калужской области Константина Марина Васильевна. Тел. 8-953-324-87-72.

Прежде всего мы — родители!



**Воспитывать сложно.
Позвонить легко!**



Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

С ЮБИЛЕЕМ!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Морозову Валентину Никитичну, Рубцову Любовь Николаевну, Вижонского Игоря Федоровича!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

**Подписка-2017****Поспешишь - не насмешишь, а сэкономишь!**

Выписывайте «Думиничские вести» на 2-е полугодие 2017 года сегодня! С 1 апреля стоимость абонемента на 6 месяцев возрастет. Почему мы рассказали на 6 стр.

Объявления

В п.Думиничи в здании магазина «ТЕРЕК» открылся стол заказов «Автозапчасти для иномарок».
Срок доставки 1-2 дня. Тел. 8-906-643-43-34 с 9 до 17 часов.
ИП Побегайло О.М. ОГРН 312402430500030.

ПОКЛЕЮ ОБОИ. Тел. 8-964-144-59-62.

**магазин
Обустрой**

**ТЕПЛИЦЫ по ценам 2016 года!
Разнообразные виды и размеры**

Доставка. Установка.

Телефон 8-920-617-27-14

Наш адрес: п.Думиничи,
ул. Б.Пролетарская, 81.
Тел. 8-48447-9-71-47.

ТЕПЛИЦЫ

Изготавливаем и устанавливаем ТЕПЛИЦЫ с поликарбонатовым покрытием.

Письменная ГАРАНТИЯ на снеговую нагрузку.

Гарантия на каркас до 5 лет.

Размеры - ширина 3 метра, длина 4, 6, 8, 10 и тд.

Принимаем ЗАКАЗЫ.

Хранение на складе до весны БЕСПЛАТНО.

Тел.: 8-953-316-60-10, 8-905-640-11-14 (Михаил).

ИП Андронов М.Н. ОГРН 307402426300030.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(франция)

АКЦИЯ
весь АПРЕЛЬ
250 руб/м²

ГЛЯНЦЕВЫЕ
МАТОВЫЕ
САТИН

рассрочка платежа
гарантия 10 лет

Г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ДО 3-Х МЕСЯЦЕВ
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 15%**

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

ИП Орешников Д.А. ОГРН 309402427800019

Подробнее об условиях скидки и рассрочки узнавайте у работников компании.

**«ТЕПЛЫЕ ОКНА»
Окна ПВХ, остекление балконов,
лоджий, новое поступление
ВХОДНЫХ дверей**

п.Думиничи, магазин «Атланта». Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98.

ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.

**12****Объявления****ПРОДАЖА**

Однокомнатная квартира в п.Думиничи (1 этаж). Тел. 8-963-932-88-09.

Двухкомнатная квартира (56 кв.м) по ул.Молодежная, д.5. Тел. 8-906-645-10-43.

Двухкомнатная квартира. Тел. 8-920-895-61-43.

Двухкомнатная квартира улучшенной планировки (ремонт). Тел. 8-920-884-64-86.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление). Тел. 8-909-586-41-06.

Трехкомнатная квартира. Тел. 8-910-517-39-20.

Продается или сдается трехкомнатная квартира. Тел. 8-910-525-46-42.

Трехкомнатная квартира (подвал, балкон, стеклопакеты, ремонт). Цена договорная. Тел. 8-906-642-61-21.

Четырехкомнатная квартира (индивидуальное отопление). Тел. 8-910-591-82-80.

Комната в общежитии. Тел. 8-953-331-51-19.

Срочно! Дом в с.Маклаки.

Тел. 8-920-871-29-13.

Дом (природный газ, вода, хозпостройки) на ст.Думиничи. Тел. 8-953-333-26-60.

Дом в п.Думиничи.

Тел. 8-906-506-41-49.

Дом со всеми удобствами (участок 20 соток) на ст.Думиничи. Тел. 8-915-897-49-54.

Дом (газ, вода, канализация) на 15 сотках земли в п.Думиничи. Тел. 8-909-910-40-39.

2 дома и магазин (продажа в связи с переездом). Тел.: 8-910-547-00-47, 8-953-461-19-37.

A/m VW Passat B-3 Универсал, дв. 1,8, моно. Цена 120 тыс. руб. Тел. 8-905-641-73-82.

Магазин в п.Думиничи.

Тел. 8-906-506-41-49.

Сруб 5x7. Тел. 8-953-331-51-19.

Земельный участок 15 соток с ветхим домом (ПМЖ) в п.Думиничи. Цена 300 тыс. руб. Тел. 8-929-659-02-32.

Земельный участок 18 соток с ветхим домом на ст.Думиничи. Тел. 8-910-591-30-70.

Земельный участок 21 сотка

(ул.Козлова в п.Думиничи).

Тел. 8-910-548-69-17.

Земельные участки 27 и 55 соток в д.Поляки. Тел.: 9-21-91, 8-910-515-85-12.

Земельный пай с/х назначения (колхоз «Дружба»). Тел. 8-920-892-95-20.

Пиломатериал, колотые дрова 8 куб. м (от 6 тыс. руб.). Тел. 8-906-506-80-02.

Красный, полнотелый кирпич. Тел. 8-926-358-37-89.

КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий. Тел. 8-920-887-10-14.

Плуг трехкорпусный навесной, прицеп тракторный 2 ПТС4, а/м УАЗ «Буханка». Тел. 8-915-899-21-50.

Козочка – 3 тыс. руб., гусыта – 250 руб. Тел. 8-920-885-05-23.

Кролики на племя, мясо, откорм. Тел. 8-910-595-30-50.

Монитор (27 диагональ), стиральная машина-автомат на 5 кг. Тел. 8-953-460-39-03 (Ольга).

Холодильник двухкамерный «Атлант». Тел. 8-910-510-02-13.

Детская коляска (3 в 1) «Классика». Тел. 8-930-755-34-47.

РАБОТА

Требуются на работу в г.Москва бригады по 2 человека со своим авто (Газель) для установки заборов, навесов из кирпича. З/п сдельная. Тел. 8-903-765-42-32 (Денис). ип Жадко Д.Н.

В производственный цех г.Москва требуются сварщики и маляры.

Тел. 8-925-496-02-51 (Роберт). ип Жадко Д.Н.

УСЛУГИ

Кровля, заборы, материалы. Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

Ремонт стиральных машин, холодильников.

Тел.: 8-900-579-54-70, 8-906-508-21-53.

Профессиональный ремонт холодильников, стиральных машин, СВЧ печей. Тел.: 8-930-841-17-16, 8-910-541-08-37.

Строительные работы любые. Тел. 8-920-095-23-88.

Строительные работы. Тел. 8-953-331-51-19.

Парники сварные, надежные. Тел. 8-920-095-23-88.

Выполняем строительные работы.

Продаются колодезные кольца, товарный бетон, фундаментные блоки, плитка, крышки и другие изделия из бетона. Тел. 8-910-526-43-66.

ип Сенин П.И. ОГРН 315402300000679.

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ

Тел.: 8-900-578-15-08,

8-920-875-93-82.